
Corte final del CIEP acerca a
candidatos presidenciales
Chaves Robles domina intención de voto, pero Figueres Olsen se
acerca
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El corte final del estudio del Centro de Investigación y Estudios Políticos de la Universidad
de Costa Rica (CIEP-UCR) arrojó una intención de voto muy similar entre los candidatos
presidenciales Rodrigo Chaves Robles, del Partido Progreso Social Democrático, y José
María Figueres Olsen, del Partido Liberación Nacional, con base en una muestra de 1019

El corte final del Centro de Investigación y Estudios Políticos de la Universidad de Costa
Rica arrojó un empate técnico entre los candidatos Rodrigo Chaves Robles y José María
Figueres Olsen a tres días de la segunda y definitiva ronda que denominará Presidente de
la República a alguno de ellos. Aunque el interés y la motivación subieron entre la
población entrevistada, también predominan la angustia y la tristeza.  Anel Kenjekeeva
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personas costarricenses mayores de 18 años con telefonía celular a lo largo y ancho del
país que fue consultada los días 24, 25 y 28 de marzo de 9 am a 8:30 pm. 

Por el ministro de Hacienda de octubre 2019 a mayo de 2020, hay un apoyo de 41,4%,
mientras que un 38% de la población entrevistada se decanta por el Presidente de la
República de 1994 a 1998. Pero considerando que el margen de error del estudio es de un
3,1%, se puede hablar sobre un empate técnico. El perfil predominante de simpatizantes
chavistas es hombres, con edades máximas de 54 años, con estudios secundarios y
superiores, y residentes en las provincias de Heredia, Alajuela, Puntarenas y Limón.
Mientras que el de simpatizantes figueristas es mujeres, mayores de 55 años, con estudios
primarios, y residente en Cartago o Guanacaste. Por otro lado, la indecisión tiene cara
predominantemente de mujer, con edades máximas de 34 años, que como máximo
tienen estudios secundarios, y residentes en Limón y San José.

Pero, más que alguno de los dos candidatos, y al contrario de la tendencia decreciente de
Chaves Robles, la fuerza de personas indecisas creció con cada corte y ahora subió a 18%. 

Aunque un 82% de personas entrevistadas aseguró que sí sufragará o muy posiblemente
lo haga, si acaso a poco más de la mitad no les representó costo alguno decidirse, mientras
que a tres de cada 10 probables votantes sí les ha costado mucho.

Al consultarles sobre los principales motivos que les haría abstenerse de votar, tres de cada
10 defendieron que nada les motivaría a dejar de acudir, mientras que poco más de las dos
quintas partes adujeron que solo por problemas de salud propia o de cualquier familiar se
abstendrían. No por nada la mayoría de la población entrevistada se mostró totalmente a
favor del sufragio y en contra del abstencionismo a través de varios enunciados hechos
con ese fin, al punto de que para tres de cada cuatro personas quien no sufrague no
debería quejarse del estado actual del país, si bien es cierto la mayoría reconoce que la
abstención es una forma válida de emisión de un criterio. Por otro lado, llama la atención
que a pesar de que aunque hay una mayor motivación e interés en las elecciones que al
cierre de enero, subiendo a proporciones cercanas al 60%, 11 de cada 20 personas se
sienten angustiadas y tristes.

Mientras que entre quienes indicaron que no votarán este 3 de abril, los principales
motivos fueron el rechazo por ambos aspirantes a razón de tres de cada siete
probables abstencionistas, y la falta de interés e ilusión con la política, presente en tres de
cada 10 probables abstencionistas. Precisamente la aversión por ambos políticos motiva a
tres de cada cinco personas entrevistadas a votar nulo o en blanco. 

Con este estudio se cierran los sondeos de la campaña electoral 2022, ya que desde este 31
de marzo el Código Electoral prohíbe la divulgación de encuestas y sondeos.

https://www.ucr.ac.cr/noticias/autores/juan_rodriguezcampos@ucr_ac_cr.html
https://www.ucr.ac.cr/noticias/buscar/elecciones+2022/
https://www.ucr.ac.cr/noticias/buscar/segunda+ronda/



